



宗教團體簽署 好人好神運動宣言 2014 宗教團體表揚大會

◎本社

民國 103 年 (2014) 9 月 5 日星期五上午，一個豔陽高照的天氣，內政部一年一度的宗教團體表揚大會在新北市政府多功能集會堂舉行。不到 10 點，內政部陳威仁部長親臨現場主持頒獎；一貫道總會理事長李玉柱副前人也以宗教事務諮詢委員身份出席大會。

大會首先由基隆長興呂師傅龍獅團開場表演，也帶出今年的「好人好神運動」主題。對於今年陸續發生的臺北捷運喋血事件、澎湖空難、高雄氣爆等社會事件，宗教團體皆能即時發揮愛心，安撫社會人心的焦慮，將人與人之間的隔閡與緊張一一化解，並撫慰傷痛的同胞，恢復民眾的信心。「好人好神運動」希望宗教團體與社會大眾一起來關懷社會，尤其是協助

青少年面對與處理生活中的各種問題，讓愛的力量改變社會，為臺灣帶來滿滿的祝福與確幸！

整個簽署儀式由佛教、道教、一貫道、天主教、基督教及伊斯蘭教等 14 個宗教團體，以及跨宗教組織——中華民國宗教與和平協進會聯合響應，在全體來賓的見證下，共有 22 位宗教領袖與代表簽署了這份歷史性的宣言；一貫道由張明致點傳師代表簽署。

大會在各宗教團體齊聲朗讀「好人好神運動宣言」下完成簽署，宣言內容如下：

我們相信：

天賦的自由、平等與生命尊嚴，
是人類最珍貴的資產。

我們主張：

宗教信仰的自由與平等，政教之

間的分立與合作，宗教之間的對話與和平，是任何國家及其每一份子，永矢篤行的典範。

我們願意：

實踐全球思維下的公共道德，以讓別人也能生活；善盡社會責任，依自己能力做出對等的社會貢獻。

我們希望：

從心靈與意識的自我提升，顯露自身信仰本質的美好，且為臺灣社會與人類文明的正向演化，開啟生生永續的泉源。

會中，陳部長在致詞時表示：宗教如黑暗中一盞明燈，當人們徬徨無助之際，能夠以愛與關懷撫慰人心，拭去悲傷的淚水，給予勇氣與溫暖，讓人們迎向光明的未來，幫助社會回復寧靜和諧的生活。

為了讓這份愛照耀社會，內政部推動「心中有愛·臺灣有福——好人好神運動」。所謂「好人好神運動」即是「發揮公德心與社會責任，來彰顯信仰本質的美好」，更具體來說，「公德心」之實踐就是「以讓別人也能生活的方式來過生活」；而「社會責任」則是「依自己的能力做出對等的社會貢獻」。企盼宗教團體除能展現自身宗教信仰的良善外，更能有效運用資源，深入公共領域，興辦社會

福利事業，進而感化民眾亦能發揮公德心與社會責任，讓這份良善源源不絕，使幸福永遠流傳。

內政部指出，「好人好神運動」宣言共有四大訴求，

第一、相信自由、平等與生命尊嚴，是人的自然權利。

第二、主張政教之間的分立合作、宗教間的對話和諧，應由完善的體制來實現。

第三、承諾「以讓別人也能生活的方式來過生活」（不製造公害）及「依自己能力做出對等的社會貢獻」（投入社會公益）。

第四、期許以好的公民行為，來印證自身信仰本質的美好。

此宣言內容不僅呼應了1993年芝加哥的世界宗教議會(Parliament of the World's Religion)所發表，超過40個不同宗教團體、200位領袖共同簽



▲ 游李領導點傳師（左3）與啟化團隊於領獎後合影留念。

署的《世界倫理宣言》(Declaration towards a Global Ethic)，也是我國百餘年來首次的宗教聯合宣言，具體表達了當代的人文價值觀。

內政部強調，己所不欲，勿施於人的「公德心」以及立己立人的「社會責任」，就是好人好神的具體實踐。我們都是地球村的一份子，希望從你我個人的改變開始，逐漸讓社會充滿溫暖，也讓世界跟著轉變。同時，希望能藉由宗教慈愛的力量，幫助溫暖人們的心靈，使人人心中有愛，臺灣才會有福。

為肯定宗教團體辦理公益慈善及社會教化事業的貢獻，內政部每年都會辦理宗教團體表揚大會，表揚在興辦公益慈善或社會教化事業上具有特殊貢獻、著有績效或聲譽卓越的宗教團體。今(103)年計有258個宗教團體獲表揚，其中有19個宗教團體，已連續10年或15年內累計12次獲得內政部表揚，獲頒「行政院長獎」。

一貫道得獎團體共有13個：觀音堂、開化佛院、慈濟宮、啟化講堂、慈興講堂、財團法人臺灣省台南市關帝聖堂、財團法人台南市宗祖聖堂、財團法人臺灣省臺南市香光聖堂、財團法人台南縣一貫道義和聖堂、財團法人一貫道興毅純陽聖道院、財團法

人一貫道神威天臺山天臺聖宮、天臺聖宮、財團法人一貫道寶光紹興崇華聖道基金會，由地方縣市政府所推舉。

「心中有愛，臺灣有福」，內政部表達對宗教團體的感激，在臺灣各個角落，默默地發揮人本大愛精神，為社會注入一股清流，安定社會人心，維護社會善良風氣。宗教團體將持續推動：親子讀經、道德教育、關懷青少年身心健全發展、婦女人身安全等社會教化及公益慈善，使老者安之、少者懷之。

身為世界村的一員，即是世界公民，臺灣人民走向世界，除了經濟導向，於內轉化人心的陰暗面，令人自覺地生命啟悟，展現良知良能，更進而建立有道的臺灣優良文化形象。

關心你我身邊的每一個人，用愛溫暖彼此的心靈，讓人人心中有愛，臺灣就會有福，世界就會寬廣！



▲祈願在臺灣各角落充滿愛與福。